

中国农业开发信托投资公司在京成立

为了更好地发挥财政信用的作用，提高资金使用效益，促进农业生产发展，经财政部同意，中国人民银行批准，一家以经办财政支农信托业务为主的全民所有制金融企业——中国农业开发信托投资公司4月26日在北京成立。国务院副总理田纪云为中国农业开发信托投资公司题写了贺词。国务委员王丙乾、陈希同、陈俊生，中央农村政策研究室主任杜润生，国务院副秘书长李昌安，农业部部长何康，水利部部长杨振怀，林业部部长高德占，国家计委副主任刘中一，以及财政部、中国人民银行、各专业银行和有关部门的领导同志出席了公司成立的招待会。

中国农业开发信托投资公司成立后，将根据国家有关方针、政策和规定，运用政府特别贷款的方式，以支持政府鼓励发展的开发性、示范性、服务性、关键性项目为重点，配合银行信贷机构和其他金融组

织，为促进农业经济的全面发展提供服务。这家公司经中国人民银行总行和国家外汇管理局核准，经营下列金融业务：

(一)人民币业务：办理财政部门的支农信托存款业务；财政部拨交公司经营的支农贷款和投资业务；财政部委托的农业专项低息、贴息贷款业务；财政部委托的世界银行等组织农业贷款的转贷及项目管理业务；农业开发、农业科技推广的投资业务。

(二)外汇业务：经营境内外外汇信托存款、贷款、投资及转贷业务；外汇担保、见证业务；资信调查，咨询服务。

这家公司的成立，对于推动财政深化改革，向经营型、开发型、开拓型、效益型转变迈出了新的一步。

(袁宏春)

· 读者来信 ·

乡（镇）财政要加强三种资金的管理

编辑同志：

目前，乡镇财政管理的资金有三种，即国家预算内资金、预算外资金和乡（镇）自有资金。乡（镇）财政为管好用好这三种资金，做了一些探索，取得了一定的成绩。但由于乡（镇）财政建立时间短，人员素质低，各项管理制度不健全，加之一些基层党政领导对乡（镇）财政工作不够重视，在三种资金的管理使用上还存在许多问题。

1987年，安徽省宿县为了进一步管好用好三种资金，组织人员对全县各乡（镇）三种资金的使用情况进行了审查，发现一些乡（镇）对三种资金管理不严，使用混乱。（1）利用公款请客送礼。该县某乡在不到两年的时间里就用公款开支招待费9200多元，两年的财政分成款5500多元全部转作招待费。（2）巧立名目，弄虚作假，以收作支，以领代报的现象较为突出。该县有一个乡近两年来以各种名义发给乡村干部和学校奖金、奖品达5785元，还动用从农民手中提留的1000多元钱购买了24条毛毯发给乡村干部。

（3）擅自购买控购商品。该县有一个乡1987年3月批准报销购买自行车7辆，主要干部每人一辆。该乡乡长调往别乡任乡长后，又以工作需要为名，未办控

购手续，动用财政分成款和其他存款6000多元购买摩托车两辆，而且是利用财政人员不在家之机，擅自从信用社帐户取款的。此外，有的乡还违反教育费附加使用规定，用于游山玩水。

针对乡（镇）财政三种资金管理方面存在的问题，为了充分发挥乡（镇）财政的职能作用，管好用好三种资金，促进农村商品经济的发展，我们建议乡（镇）财政做好以下几项工作：（一）进一步宣传乡（镇）财政的作用，提高乡（镇）党政干部的认识，使之牢固树立当家理财的观念。并有计划地对乡（镇）干部进行财税基础知识培训，使之掌握财税业务知识。（二）加强乡（镇）财政干部的业务培训，增强素质，提高业务水平。（三）建立健全必要的财务管理制度。一是要进一步明确三种资金的收支范围，真正做到三种资金统筹安排，分别核算。二是要规定资金的审批权限，对于大的支出项目应集体讨论决定，彻底改变过去那种谁当家谁批条，谁批条谁就合法的错误认识。三是乡（镇）财政要按月或按季定期公布三种资金使用情况，以接受群众监督。

夏光 马步怀